



创新 求实 敬业 奉献

首页 水科概况 领导简介 组织机构 科研平台 科技产业 业绩成果 合作交流 党的建设 水科专家 研究生教育 ENGLISH

IWHRMail

您现在的位置: 首页 >> 行业新闻

用户名

密码

登录

中国水利学会2016学术年会在成都召开

发布时间: 2016-10-27

来源: 水利部

作者:

访问次数:

【字体: 大 中 小】 打印本页 关闭本页 分享到:



信息检索

站内搜索 查询

水利专家 查询

科技成果 查询

院通讯录 查询

10月19日,中国水利学会2016学术年会在成都开幕。中国水利学会胡四一理事长主持大会开幕式并致开幕词,四川省副省长王铭晖和成都市委常委谢瑞武分别致辞,水利部副部长陆桂华作了“突出创新驱动和科技引领,为实现水治理体系和治理能力现代化提供科技支撑”的讲话。

陆桂华在讲话中指出,要认真学习,深刻领会习近平总书记关于科技创新及保障国家水安全系列重要讲话精神。党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央高度重视科技创新和国家水安全问题,把创新摆在国家发展全局的核心地位,把水安全放在事关国家安全的战略高度,做出一系列重大部署,提出一系列新思想、新观点、新要求,我们一定要认真学习,深刻领会,切实加以贯彻落实。广大水利科技工作者,特别是党员同志,要结合正在开展的“两学一做”教育活动,深入、系统地学习习近平总书记系列重要讲话。水利科研院所、广大科技工作者,要进一步思考和明晰自己的职责和使命,进一步提高对水利科技创新的认识,进一步把握时代前进和水利事业发展的历史性机遇和新要求,按照新思路、新理念、新要求,推动我国水利科技创新工作,促进我国复杂水问题的解决。

陆桂华强调,要紧紧围绕水利中心工作,着力突出创新驱动科技引领。“十三五”及今后一个时期,水利工作目标是实现水治理体系和治理能力的现代化,保障国家水安全。重点要解决防洪安全、水资源保障、水生态安全。水利科技要紧紧围绕水利中心任务,着眼于重大水利科技问题,着眼水利实用技术,努力取得一批事关水利发展全局性、方向性的战略研究成果,取得一批原创性的基础研究和应用基础研究成果,取得一批对解决实践问题有实实在在作用的成果。要重点加强对水旱灾害领域的科技创新,保障防洪和供水安全;要加强水资源开发利用和节约保护领域的科技创新,保障水资源可持续利用;要加强水生态保护和修复科技创新,保障水生态安全;要加强水利工程建设管理领域科技创新,保障水利工程安全;要加强农田水利领域的科技创新,保障国家粮食安全;要加强水文、泥沙、河湖水系、信息化等方面科技创新,为水治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。

陆桂华要求,要营造创新土壤和环境,激发科研人员创新激情。水利部目前正在研究出台《关于实施创新驱动发展战略,加强水利科技创新的若干意见》和《十三五水利科技创新规划》,确保党中央、国务院相关政策在水利系统全面落地。要进一步优化对科研人员管理与服务的宏观政策环境,积极转变政府管理职能,科研机构要深化改革,科研管理部门要去官僚化。要注重营造良好的科技创新氛围,完善人才评价和科技成果的评价体系,培育敢为人先、敢冒风险、竞争共生的学术生态。要高度注重人才培养,优化水利科技人才成长环境,落实好中央关于人才培养、引进、使用机制改革的相关政策措施,大力培育和造就一批治学作风严谨、学术造诣深厚、引领作用突出的优秀领军人才,进一步完善青年科学家托举和奖励制度。要进一步加快水利科技创新平台建设,加大对科研单位基础设施与科研仪器设备的投入,加强重点实验室和工程技术研究中心建设,推进水利科技示范园区和试验站建设,推进科技平台资源开放共享,提升水利科技创新支撑保障能力。要优化学术诚信环境,树立良好学风,完善科研机构和科研人员学术道德和学风监督机制,建立学术诚信档案,引导科技工作者坚守学术诚信,正确行使学术权力,履行社会责任,坚守法律和道德底线,拒绝弄虚作假。

陆桂华对中国水利学会工作还提出了六点要求：要构建完善以学术年会为龙头的高水平学术交流平台，全力推动水利科技创新。要充分发挥科技工作者之家的作用，不断创新服务方式、助力人才成长。要进一步做好成果奖励工作，不断提高科技工作者的创新热情和创造活力。要建设高水平水利科技智库，为水利科学决策提供有力支撑。要进一步做好标准化、学科认证等相关工作，为规范水利行业技术行为、促进水利学科发展提供支撑。要切实加强学会改革和自身建设，促进学会健康发展。

学会十届理事，各分支机构、省级学会、单位会员代表，有关高等院校、科研院所，设计、施工和管理等单位的技术骨干，以及加拿大、韩国、日本、马来西亚等国外友好学会代表700多人参加了本次年会。本届年会由中国水利学会主办，主题为“创新绿色发展、共享水利成果”，中国水利水电科学研究院陈祖煜院士、中国农业水问题研究中心主任康绍忠院士等9位院士、专家和代表，分别作了“水利工程信息化建设：实践与思考”、“农业高效节水研究应关注的几个问题”、“长三角地区水安全保障技术集成与应用”等特邀报告。年会还颁发了2016年度大禹水利科技奖、年会优秀论文奖和刘光文水文科教基金奖。

相关信息

- 中国水利学会与法兰克福展览公司举行联合新闻发布会
-



您是本站第 14807999 位访客

京ICP备05073364号 京公网安备11010802017700号

地址：北京市复兴路甲一号（地理示意图） 邮编：100038 管理员邮箱：news@iwhr.com